
 

 

 

 

 
 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 
 

HOT Ă R Â R E  nr. ____ 
 

din                                        2023 

Chișinău 
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Cu privire la încheierea unei tranzacții de împăcare 

------------------------------------------------------------ 
 

În temeiul art. 6 lit. a) și n) și art. 7 lit. r) din Legea nr. 136/2017 cu privire 

la Guvern (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 252, art. 412), cu 

modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂŞTE: 
 

1. Se împuternicește ministrul justiției să semneze în numele Guvernului 

tranzacția de împăcare cu compania de avocatură „Bukh Law Firm”, P.C., New 

York (SUA) în cauza acesteia îndreptată împotriva Republicii Moldova, pendinte 

în fața Curții Districtuale a Statelor Unite ale Americii pentru Districtul Columbia, 

în sumă de 65 000,00 dolari SUA, precum și actele necesare pentru buna executare 

și realizare a tranzacției numite. 
 

2. Cheltuielile menționate la pct. 1, în sumă echivalentă în lei, vor fi 

finanțate din contul alocațiilor aprobate în bugetul Ministerului Justiției pe măsura 

prezentării documentelor confirmative. 
 

3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova. 

 

 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 

 

 

Contrasemnează: 

 

 

Ministrul justiției     Veronica Mihailov-Moraru  

 

 

Ministrul finanțelor Veronica Sirețeanu 

  



 

 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la încheierea unei tranzacţii de împăcare  

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

     Ministerul Justiției 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

     La 28 iunie 2022 Ministerului Justiţiei i-a fost comunicat de către Curtea Districtuală a Statelor 

Unite ale Americii pentru Districtul Columbia (SUA) că biroul de avocaţi „Bukh Law Firm” a 

iniţiat o acţiune civilă împotriva Republicii Moldova cu privire la încasarea despăgubirilor în 

legătură cu neachitarea serviciilor de asistenţă juridică. 

     Din circumstanţele speţei se va nota că, în condiţiile Regulamentului aprobat prin Hotărîrea 

Guvernului nr.764/2012, a fost iniţiat un concurs de selectare a reprezentanţilor intereselor 

statului în cauza LLC SPC „Stileks” (Ucraina) împotriva Republicii Moldova de la Curtea de 

Apel Districtuală a Statelor Unite pentru Districtul Columbia (SUA), iar la 11 octombrie 2019 

oferta companiei de avocatură „Bukh Law Firm”, P.C., New York (SUA) în parteneriat cu 

Cabinetul Avocatului „Albu Inga” (Republica Moldova) a fost desemnată  cîştigătoare. Oferta de 

preţ a acestora a constituit pentru reprezentarea la Curtea de Apel Districtuală a Statelor Unite 

pentru Districtul Columbia (SUA) suma de 76 300,00 dolari SUA şi pentru reprezentarea la 

Curtea Supremă a Statelor Unite ale Americii suma de 88 900,00 dolari SUA. 

    Prin scrisoarea nr. 09/10045 din 11 octombrie 2019 Ministerul Justiției a comunicat companiei 

de avocatură „Bukh Law Firm”, P.C., New York (SUA) în parteneriat cu Cabinetul Avocatului 

„Albu Inga” (Republica Moldova), rezultatele concursului. De asemenea, prin scrisoarea nr. 

09/10244 din 18 octombrie 2019 Ministerul Justiției a informat Cancelaria de Sat despre decizia 

Comisiei de selectare din 11 octombrie 2019. Ulterior, căştigătorul concursului  a  întocmit şi 

prezentat spre negociere Ministerului Justiţiei proiectul contractului de asistenţă juridică, care însă 

nu a fost convenit şi semnat de părţi. Reprezentarea intereselor statului la Curtea de Apel 

Districtuală a Statelor Unite pentru Districtul Columbia (SUA) s-a făcut, astfel, în lipsa unui 

contract. De altfel, la 27 februarie 2020 în scopul asigurării asistenţei juridice în acest caz, 

Ministerul Justiţiei a remis spre examinare şi aprobare în şedinţa Guvernului proiectul definitivat 

al Hotărîrii de Guvern cu privire la încheierea unui contract şi alocarea mijloacelor financiare (nr. 

unic 27/MJ/2020), care însă a fost restituit. Adăugător, la 24 martie 2020, Ministerul Justiţiei i-a 

prezentat Cancelariei de Stat informaţii detaliate referitor la proiectul în cauză, iar prin scrisoarea 

nr. 09/4243 din 12 iunie 2020 i-a prezentat şi cerinţele financiare ale avocaţilor respectivi. 

    La 15 ianuarie 2021, Curtea de Apel Districtuală a Statelor Unite pentru Districtul Columbia 

(SUA) a emis decizia prin care a menţinut hotărîrea primei instanţe în partea recunoaşterii sentinţei 

arbitrajului ad-hoc din 25 octombrie 2013 pe teritoriul SUA, însă în partea cuantumului sumei 

dispuse a fi încasate din contul Republicii Moldova a remis cauza la rejudecare. 

    În rezultatul pronunţării deciziei sus-menţionate, biroul de avocaţi „Bukh Law Firm” a înaintat 

autorităţilor notificări (din 2 noiembrie 2020, 15 martie 2021 şi 7 decembrie 2021) prin care a 

solicitat achitarea preţului pentru serviciile juridice în sumă de 180 715,00 dolari SUA. În acest 

sens, la 4 februarie 2022, Ministerul Justiţiei i-a prezentat biroului de avocaţi obiecţiile sale privind 

dezacordul cu preţul solicitat. 

    Prin scrisoarea nr. 09/24 din 4 ianuarie 2022, Ministerul Justiţiei a informat Guvernul despre 

propunerile sale în legătură cu acest caz şi riscurile apariţiei unui litigiu, iar la 26 ianuarie 2022, 

Guvernul a „solicitat întreprinderea măsurilor ce se impun cu promovarea, după caz, a proiectului 

de hotărîre”. 

    În scopul reprezentării intereselor statului în cauza „Bukh Law Firm”, P.C., New York (SUA) 

împotriva Republicii Moldova, pendinte în faţa Curţii Districtuale a Statelor Unite pentru 

Districtul Columbia (SUA), la 20 decembrie 2022, ministrul justiţiei a negociat şi semnat, în 

http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=345074
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conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 732/2022, contractul de asistenţă juridică cu compania 

de avocatură „SLV Legal”(SUA) în parteneriat cu Cabinetul avocatului „Covali Serghei”. 

    În cadrul procesului de examinare a cauzei sus-numite, judecătorul a dispus de a supune medierii 

soluţionarea litigiului.  

     În cele din urmă, în rezultatul negocierilor suplimentare cu reclamantul, s-a decis de a semna o 

tranzacţie de împăcare prin care Republica Moldova va achita pînă la data de 15 aprilie 2023  

biroului de avocați Bukh Law Firm, P.C., New York, suma de  65 000,00 dolari SUA, ce constitue 

onorariul pentru serviciile juridice prestate de aceştia la reprezentarea intereselor statului în cauza 

LLC SPC „Stileks” (Ucraina) împotriva Republicii Moldova de la Curtea de Apel Districtuală a 

Statelor Unite pentru Districtul Columbia (SUA). În caz contrar, va fi pronunţată o hotărîre în 

favoarea biroului de avocați Bukh Law Firm, P.C., New York, şi suma dispusă spre încasare va fi 

181 000,00 dolari SUA. 

    Prin proiectul Hotărîrii Guvernului se propune împuternicirea ministrului justiţiei de a semna, 

în numele Guvernului, tranzacţia de împăcare în cadrul litigiului cu compania de avocatură „Bukh 

Law Firm”, P.C., New York (SUA), împotriva Republicii Moldova, pendinte în faţa Curţii 

Districtuale a Statelor Unite pentru Districtul Columbia (SUA), precum şi alte actele necesare 

pentru buna executare şi realizare a acordului numit. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei 

naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

     Proiectul menționat nu transpune legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

     Principalele prevederi ale proiectului se rezumă la acordarea împuternicirilor de semnare a 

acordului de soluţinare amiabilă a litigiului cu compania de avocatură „Bukh Law Firm”, P.C., 

New York (SUA) împotriva Republicii Moldova pendinte în faţa Curţii Districtuale a Statelor 

Unite pentru Districtul Columbia (SUA). 

5.  Fundamentarea economico-financiară 

     Cheltuielile de implementare a prezentului proiect urmează a fi suportate de Ministerul Justiţiei 

din contul mijloacelor financiare alocate acestuia în vederea asigurării asistenţei juridice în litigiile 

examinate în instanţele judecătoreşti şi instituţiile de arbitraj internaţionale. 

6.  Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

     Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte 

normative.  

7.  Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

     Proiectul  va fi supus procedurii de avizare în conformitate cu art. 32 din Legea nr. 100/ 2017 

cu privire la actele normative.  

8.  Constatările expertizei anticorupție 

     Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție de către Centrul Național Anticorupție în 

conformitate cu art. 35 din Legea nr. 100/ 2017 cu privire la actele normative.  

 

 

 

 

Secretar de stat                                                                      Eduard  SERBENCO  

   

 

 

 

 

 




